



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О проекте федерального закона № 349956-5
«О внесении изменения в статью 2 Федерального закона
«О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении
наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием
платёжных карт»

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять в первом чтении проект федерального закона № 349956-5 «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт», внесенный Верховным Советом Республики Хакасия.

2. Направить указанный законопроект Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты Государственной Думы и Комиссию

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/286
Дата: 13.02.2012 Время: 15:01

Государственной Думы по вопросам депутатской этики, во фракции в Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по бюджету и налогам в тридцатидневный срок со дня принятия настоящего Постановления.

3. Комитету Государственной Думы по бюджету и налогам доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Государственной Думы во втором чтении.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Москва
7 февраля 2012 года
№ 75-6 ГД

Вносится
Верховным Советом
Республики Хакасия

Проект

Регистрационный № 349958-5

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ
В СТАТЬЮ 2 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА
«О ПРИМЕНЕНИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ ТЕХНИКИ
ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ НАЛИЧНЫХ ДЕНЕЖНЫХ РАСЧЁТОВ
И (ИЛИ) РАСЧЁТОВ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПЛАТЁЖНЫХ КАРТ»**

Статья 1

Внести в пункт 2.1 статьи 2 Федерального закона от 22 мая 2003 года № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, № 21, ст. 1957; 2009, № 23, ст. 2776; № 29, ст. 3599) изменение, дополнив его после слов «являющиеся налогоплательщиками единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности,» словами «а также индивидуальные предприниматели, применяющие упрощённую систему налогообложения на основе патента.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

Д. Медведев

Москва
Кремль

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт»

Представленным законопроектом предусматривается освобождение индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощённую систему налогообложения на основе патента, от обязанности применения контрольно-кассовой техники.

Основной задачей применения контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт в целях налогообложения является обеспечение возможности учёта объёмов выручки от предпринимательской деятельности при осуществлении наличных расчётов.

При этом в соответствии с главой 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации размер патента (объекта налогообложения индивидуального предпринимателя, применяющего систему налогообложения на основе патента) зависит от установленного субъектом Российской Федерации потенциально возможного, а не фактического, дохода предпринимателя. Следовательно, фактический объём выручки, полученной субъектом предпринимательской деятельности, при налогообложении не учитывается.

Кроме того, принимая во внимание, что уплата патента предусматривает освобождение индивидуальных предпринимателей от уплаты основных налогов, применение контрольно-кассовой техники в указанных выше случаях также не оказывает никакого влияния на собираемость налогов. Таким образом, применение контрольно-кассовой техники для вышеозначенной категории налогоплательщиков утрачивает смысл.

Помимо неоправданных затрат на покупку и обслуживание контрольно-кассовой техники, предприниматели обязаны регистрировать используемую технику в налоговых органах, осуществлять её техническое обслуживание и т.д.

Возможность применения индивидуальным предпринимателем наиболее упрощенной системы налогообложения – на основе патента, на сегодняшний день является одной из наиболее прогрессивных систем налогообложения предпринимателей, способствующей развитию малого бизнеса, в то же время обязательство применения контрольно-кассовой техники усложняет и неоправданно обременяет представителей большого класса налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей.

Кроме того, одной из антикризисных мер по поддержке и развитию предпринимательства явилось принятие Федерального закона от 17 июля 2009 года № 162-ФЗ «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт» и

отдельные законодательные акты Российской Федерации», освобождающего организации и индивидуальных предпринимателей, являющихся налогоплательщиками единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности, от обязательного применения контрольно-кассовой техники.

Принятие данного законопроекта также будет способствовать развитию существующих и созданию новых субъектов малого бизнеса и предпринимательства на территориях субъектов Российской Федерации.

П Е Р Е Ч Е Н Ь

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных актов федерального законодательства.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

**проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 2
Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники
при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов
с использованием платёжных карт»**

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт» не потребует дополнительных бюджетных средств.

